
Игра в 
магазин(второклассника

м)



26 – 14 = ?
Как

?Надо подумать! Есть копилка и 
кошелек.

Нужен магазин! 



26 – 14 = ?

Посмотрим, что есть в магазине за 14 
рублей.



26 – 14 = ?



10

14

8

11

Вот эта 
ручка!



Кошелёк  

купюр
ы

монет
ы

20 6

20 + 6 = 26  

В кошельке 26 
рублей.



Кошелёк  
купюр
ы

монеты

2
0

6

20 + 6 = 26  14

26 – 14 = 12

14

Отдадим сначала 10 
рублей, 

а потом ещё 4.



8 ?
Кошелёк  

куп
юр
ы

мон
еты

2
0

6

20 + 6 
= 26  26 – 8 = ?

А если купить ручку за 8 
рублей?



Кошелёк  
купюр
ы

монеты

2
0

6

20 + 6 = 26  

810 – 8 = 2
6 + 2 = 8

18

18

8
Из 6 нельзя отнять 8.

Поэтому дадим 10 рублей 
и

получим сдачу 2 рубля



Кошелёк  
купюры монеты

66   

66 + 26 = ?

А как сосчитать такой 
пример?



Кошелёк  

купюры монеты
66   66 + 26 = ?

Сначала добавим в кошелёк 20 
рублей, 

затем ещё 6 рублей



Кошелёк  

купюры монеты
66   66 + 26 = ?

Заменим 10 монет 
купюрой



Кошелёк  
купюры монеты

66   

66 + 26 = ?



Кошелёк  
купюры монеты

66   

66 + 26 = ?

90

2

66 + 26 = 92



80 - 30

80   

85 - 37Кошелёк  

монеты 5   купюры

- 7?

Вычтем 30 из 
80

А из 5 
нельзя 

вычесть 7!



80 – 30 = 50

80   

85 - 37Кошелёк  

монеты 5   купюры

8

= 48

50 – 10 = 40
10 – 7 = 3

Отдадим ещё 10 р и получим сдачу 
3 р



35 +39 =

30 + 5 30 + 9

30 + 30 = 60 5 + 9 = 14

74

Представим числа в виде 
сумм

Сложим сначала десятки, 
                                            а затем единицы



81 - 38

80 + 1 30 + 8

80 – 30 = 50 1 – 8 =?   

50 – 10 = 40 10 – 8 + 1 = 3

Представим числа в виде 
сумм

Сначала вычтем 
десятки

А из 1 не отнять 
8

Возьмём ещё один 
десяток,Отнимем из него 8 и не забудь 

1!

43



38 +29=                 91-54=                
33+57=                  94-38=      
39+48=                  85-37=

45 +29=                 91-48=                
33+57=                  84-26=      
49+29=                  95-69=

Примеры для тренировки



38 +29= 67           91-54= 37               
33+57= 90            94-38= 56     
39+48= 87            85-37= 48

45 +29= 74           91-48=43                
33+57= 90            84-26= 58      
49+29= 78            95-69= 26

Примеры для тренировки


